

Szerkesztőség:

Kasinczy-utca 1. szám földszint,
Bérmontellen leveleket csak ismert
kétől fogadunk el.

Kiadóhivatal:

Petőfi-utca 1. sz. (Ungerleider Albert
könyvnyomdájában.)

Hirdetések díjazásának szerint.

Egyes szám 5 kr., ünnep- és vasár-
nap utáni szám 3 kr.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:

Table with subscription rates: Helyben házhoz hordva, Egész évre 12 frt, Fél évre 6 frt, Negyed évre 3 frt, Egy hóra 1 frt.

A mig az ünnepélyességek folynak.

Arad, julius 20.
Végre meghozta a táviró a császártalálkozás megtörténtéről az első hírt. Tegyük utána, hogy az utolsó is körülbelül nem fog többet mondani ennél...

Popov-ügy befolyása alatt, ismét nagyon kiélesedtek és Stambulov olyan kabinettet óhajtaná maga mellett látni, amelynek tagjai mind az ő hívei volnának.

Zankovval és Karavelovval szívesen osztozkodnék az egyedül magának kívánt hatalomban? Hiszen így alig nyerne egyebet, minthogy is részes lenne az utaltnak és gyűlöletnek, a mivel a bolgárok ugyancsak nem fukarkodnak Zankov és Karavelov iránt.

önt a 3. hadtestparancsnoki állása — és vezénylő tábornoki, — valamint honvédpáncsnoksági állása alól Graciban — a rendelkezési állományba való áthelyezés mellett és a másodalt való alkalmazás fentartásával — felmentem és önnök ez alkalommal az eddigi szolgálati állásában tett kitünő szolgálataitért utólag köszönetemet és elismerésemet fejezem ki.

Poroszország, míg a többi állam békésen végezte tudományos és ipari működését, szervezte azt a valóságos gépet, desét, szervezte azt a valóságos terrorizálót. Ez a porosz rendszer végre jár. Nem lehet miatta nyugalomban lenni. Eventinként milliókat nyel el a hadsereg, az egész ország telpon áll, minden polgár el van vonva foglalkozástól, a félelem örökös.

Az „ARADI KÖZLÖNY“ tárczája.

(Julius 20.)

Vajda Péter.

(Szarvasra költözése és tanári székfoglalása)
Vajda Péter 1842-ig magán-lectskén kívül, csak elméletileg foglalkozott az oktatással. Nem a tanítás, hanem az irás volt életpályája, a mi azon időben se biztos, se gazdag jövedelmet nem adott; úgy hogy a tanítás tehetett sietett nyugalmasabb révbé menekülni.

után már negyednapra, április 28-án tiltást tartott, melyben az iskolafelügyelő bejelentette, hogy a helyettesítéssre Vajda Péter megválasztott szarvasi tanárt sikertült megnyernie. Az ülés tudomásul vette, s a bejelentést megbizta, hogy a helyettes olly hamarosan, a mint csak teheti, a tanítást vegye át.

Pár urasági udvar, uradalmi lak, s néhány honoratiornak háza emelkedett ki a nádas fűdelek közül. Csinnél, tisztaszögöl, izlésről szólni sem lehetett. Ha a tavaszi és őszi esőzések beköszöntöttek, a szivós, fekete sár úgy szölvá feneketlenlenné lett s minden közlekedést megszakított.

esillogásaival, érdekes változatosságaival; de itt vajda megtalálhatta azt, a mit addig sehol: a csendet és nyugalmat, s a kétes existenzia helyett biztos hivatást, a melyért rajongott. Es ha majd olykor, elkedvelenedése egy-egy pillanatában, vissza nézve előbbi szereplésére, bánja talán szűkebb új helyzete s megrezdül szívében az önbérszert fájó hurja, hogy gyalog anyagi viszonyai miatt vissza kelle vonulnia a szellemének megfelelő térről, — mindannyiszor vigasszal tölthette el az öntudat, hogy az emberi fölvilágosodásnak s a nemzeti haladásnak munkás apostola lett s az igazságot az élő szó varázásával hirdetheti a lelkesedő ifjúságnak.

és a költő szerelme tud égetni, gyújtani, Rettegjelek, ti férfiak! S a föld leányai!
Ti égni fogtok mint maga Kőltők ég, hevül, S reátok e szent tűz alatt Új menyország derül... Nem tér meg kebleteken az Új peggő indulat. Bámúlva nézitek, mikép Meg jött a virradat!
Szőchy Károly.

\*) Protestáns Egyházi és Iskolai Lap 1841. évf. 719. l.

\* A levél Karacs Teréz birtokában, 1843. július 5-ről.

\* Vajda Péter tanítványának Póli Dani, szarvasi főjegyzőnek visszaemlékeése. Kelt 1882. december 28.

\*) Mondjátok el gyors fellegek, Hogy utak indulok, S költő jöved szerelmével, Gyorsan utánatok.

\*) Dalikon, Pesten 1843. IV. f. 168. l.





